



扫码关注西藏商报、快搜西藏



「丰」景如画！
墨竹工卡县陆续开始秋收



金秋九月，风吹麦浪、穗粒饱满，连日来，在墨竹工卡县金黄色的农田里，处处可见勤劳的农民们抢抓时机，开展小油菜和青稞收割、晾晒、搬运、储藏，确保粮食颗粒归仓。

在墨竹工卡县唐加乡莫冲村尼唐组千亩高产攻关田里，收割机、拖拉机来回穿梭，青稞穗经过联合收割机一道道工序处理后“收入囊中”，完成了收割、脱粒、卸仓等采收环节。

“我家共有92亩多的农田，家里有三个劳力，我负责秋收，其余两个外出务工，以前我们家秋收工作需要一个月多的时间，现在农业机械化了，再也不用担心秋收工作，听说今年卖良种每斤有0.3元的补贴，准备把自家10000斤良种卖掉，预计今年有56000多元的收入。”正在搬运青稞粒的村民普琼高兴地说道。

得益于千亩高产攻关田青稞发展项目，今年唐加乡在莫冲村尼唐组和莫冲组建设了高产攻关田示范基地23500.8亩。年初农牧民群众还收到由墨竹工卡县农业农村局购买的青稞良种35251.2公斤，在种植中采取“九统一”的技术模式，开展了产前产中技术指导和病虫害防治，确保青稞基地丰产丰收。

莫冲村主任普布次仁告诉记者：“今年莫冲村共有8886.2亩农田，其中青稞良种5000多亩。预计今年青稞良种每亩能产收760斤左右，冬小麦每亩能产收1000斤左右。同时今年机械收割每亩有40元的补贴，莫冲村有14台大型收割机，这不仅提高了秋收工作效率，还增加了村集体经济收入。”

据了解，今年墨竹工卡县粮食作物种植面积73万亩，其中青稞种植面积达675万亩。8月底，墨竹工卡县陆续开始秋收，为有效减少粮食损耗，助力群众实现增产增收，该县实施秋收农业社会化服务面积达69万亩，包括拉萨市“八条”政策中的5万亩，机械化作业率达到85%以上。截至目前，全县已顺利完成秋收面积2万余亩。

文/记者 王静 图由洛克提供

蝶变30年
穿越时空话援藏

吉星照耀雪域情 “医”路生花筑梦行
吉林医疗援藏全面提升日喀则医疗服务水平

A04/05